
 

Informatie voor de raad 
 

Onderwerp  - Provinciaal inpassingsplan Drents Overijssels Net Kabeltracés West 

Portefeuillehouder - A. Schuurman (wethouder) 

Eenheid  - Ruimtelijke Ontwikkeling   

Contactpersoon - J. Klink en T. Mosterman 

Contactgegevens - j.klink@dalfsen.nl t.mosterman@dalfsen.nl 

Openbaarheid  - Openbaar  

 

 
Behandeld in collegevergadering van   17 januari 2023 
Behandeling in raadsvergadering van  20 februari 2023 
 
 
Kernboodschap: 
Het college van B&W stelt u voor kennis te nemen van: 
Het verzoek van Gedeputeerde Staten vanwege steun voor het opstellen van provinciaal 
inpassingsplan (PIP) DON Kabeltracés West van Tennet. 
  
Toelichting: 
Een essentieel onderdeel van de energietransitie is het verzwaren van het huidige elektriciteitsnet. 

Naast het uitbreidingen van het bestaande hoogspanningsstation Hessenweg worden bestaande 

verbindingen verzwaard en nieuwe verbindingen aangelegd. 

Als gemeente zijn wij, net als de provincies Overijssel en Drenthe, benaderd door TenneT 

(initiatiefnemer en beheerder van het landelijke hoogspanningsnet) over voorgenomen aanpassingen 

in het ‘Drents Overijsselse Net’ (DON). Er zijn voor Zuidwest Drenthe en Noordwest Overijssel onder 

andere nieuwe ondergrondse 110kV verbindingen en nieuwe hoogspanningsstations nodig. Deze 

aanpassingen raken waarschijnlijk ons grondgebied en het grondgebied van een aantal andere 

gemeenten. TenneT heeft aangegeven vanwege de samenhang, de gewenste snelheid en het 

uitgestrekte plangebied de voorkeur te hebben voor één bevoegd gezag dat de coördinatie uitvoert 

van de benodigde procedure. De provincie wil deze taak op zich nemen en inventariseert nu op deze 

informele manier bij de betrokken gemeenten of er voldoende draagvlak is om een PIP op te stellen. 

Aangezien het college van burgemeester en wethouders een bestemmingsplan voorbereidt heeft 

Gedeputeerde Staten ons hiervoor een brief gestuurd en is ons college daarmee bevoegd hiermee in 

te stemmen. De bevoegdheid van uw gemeenteraad om te kunnen reageren op de PIP blijft in stand, 

doordat u de mogelijkheid heeft een formele zienswijze in te dienen. Er worden dus geen 

bevoegdheden opgegeven. Ook wanneer ons college in de voorfase heeft aangegeven in te kunnen 

stemmen met het opstellen van een PIP.  

Voordat de kabels over een paar jaar de grond in gaan, moet nog vele stappen worden genomen. 

Tennet doorloopt een uitgebreid onderzoek- en participatietraject met de betrokken gemeenten, 

bewoners en grondeigenaren. Er volgen nog diverse overleg en inspraakmomenten. Daarbij letten wij 

specifiek op de belangen voor de bewoners uit Dalfserveld West en de Marshoek. Om de toekomstige 

nettechnische situatie van TenneT vergunbaar te maken, wordt nu de tracéverkenning en 

planologische planvorming door TenneT opgestart. TenneT is inmiddels met de tracéverkenning en 

planologische planvorming begonnen om de voorgenomen versterking van het ‘Drents Overijsselse 

Net’ te kunnen realiseren. 

  
Financiën: 
Een beroep wordt gedaan op de landelijke vergoeding voor gemeenten voor de ambtelijke 
ondersteuning bij dergelijke trajecten. De omvang van deze vergoeding is op dit moment nog niet 
bekend maar naar verwachting groot genoeg om voor de komende jaren mee te participeren.  
 
 
Communicatie: 

mailto:j.klink@dalfsen.nl


 

De gemeente zal nauw betrokken worden bij het proces en de inhoud om tot de juiste planologisch 
geborgde tracés te komen. Er zal worden meegedacht over de inhoud van de planproducten en de 
manier waarop onze inwoners en bedrijven worden betrokken bij de planprocedures. Hiervoor zal nog 
een participatie- en communicatieplan worden opgesteld. De ontwikkelingen worden overigens ook 
meegenomen in het gezamenlijke visieproces ‘Ten noorden van de Vecht’ en zijn al bekend bij 
bewoners en grondeigenaren in grote delen van het gemeentelijk samenwerkingsgebied ZSDZ. 
  
Vervolg: 
Zodra alle betrokken gemeenten een besluit hebben genomen over het PIP zal er een persbericht 
worden uitgebracht. De volgende stap is een kennisgeving van het voornemen over de 
netwerkversterking, de concept NRD (notitie reikwijdte en detailniveau) DON Kabeltracés West en de 
mogelijkheid van participatie. In de NRD zullen de verschillende varianten van de kabeltracés worden 
beschreven. Zodra het voorontwerp PIP gereed is zal uw raad worden gehoord door gedeputeerde 
staten. 
 
 
 
  
 
 
Burgemeester en wethouders van de gemeente Dalfsen, 
 
 
 
de burgemeester    de gemeentesecretaris 
drs. E. van Lente    H.J. van der Woude 
 


